

福山区河滨路小学英语教师孙欣：

# 守一颗初心 育桃李满园

她热爱教学，在课堂上从容而自信；她热爱学生，和孩子们交流时真挚而温暖。她化平凡为精彩，在小学教育这片沃土上辛勤耕耘，一丝不苟地做好各项工作。扬师德、守初心，福山区河滨路小学英语老师孙欣始终以一颗奉献的心，用心“做一名人民的好老师”。

YMG全媒体记者 王鸿云 摄影报道



## 校园新闻

### 芝罘区鲁峰小学 举行食堂安全事故应急演练

近日，芝罘区鲁峰小学在校内举行了食堂食品安全突发事故应急演练。为确保演练顺利完成，学校专门成立了食品安全事故应急处置领导小组，组长对各部门的工作进行了具体分工。此次演练让教职工熟悉了食物中毒预案的操作流程，提高了全体教职工处理应急突发事件的能力。

通讯员 林薇

### 福山区东华小学 开展“安全教育日”系列活动

近日，福山区东华小学开展了“安全教育日”系列活动。

学校各部门同时组织“交通安全”“预防校园欺凌”“防溺水安全”“网络安全”等主题宣传教育活动，利用校园LED、班级微信群、学校公众号等网络媒介，促进家校社合作，守护小学生安全。

通讯员 冯媛媛

### 烟台航天小学 提高学生安全用电意识

近日，烟台航天小学开展了“安全用电你我同行”主题教育活动。学校通过国旗下讲话、校园广播等形式，强调安全用电的重要性。班会课上，班主任利用课件详细向学生阐述了电的来历、如何正确使用电器、如何排查安全隐患等安全知识，通过展示图片、讲故事、举事例等多种形式宣讲，提高学生们的安全用电意识。

通讯员 王爱洁

### 芝罘区珠玑小学 举办第三届校园读书节

为进一步推进书香校园建设，营造浓厚的校园读书氛围，激发全校师生读书兴趣，4月7日上午，芝罘区珠玑小学举行了第三届“读好书 诵经典”校园读书节启动仪式。

此次读书节活动将持续到5月份，会陆续开展“亲子共读”“28天阅读计划”“好书推荐会”等活动，并进行书香家庭与书香班级的评选。

通讯员 耿赛赛

### 芝罘区港城小学 举行“写好中国字”书法比赛

近日，烟台市芝罘区港城小学举行了“写好中国字·做好中国人”书法比赛。

全体同学参与硬笔书法赛，要求书写规范、整洁，又有一定的速度。老师们参加软笔书法赛，大家在赛场上专心致志，从调配墨汁到谋篇布局，尽显大师风采。此次书法比赛在校园里营造了良好的书香氛围，传承了祖国传统文化。

通讯员 钟丽华

## 尊重学生，做他们的良师益友

2018年8月，34岁的孙欣入职福山区河滨路小学。跟其他教师相比，孙老师的家庭负担比较重：家里有两个学龄期的孩子，丈夫还被借调到外地工作。为了平衡事业和家庭的关系，孙老师只能付出比别人更多的时间和精力，每天晚上回家后照顾完孩子，接着就要忙第二天的备课，往往深夜才能休息。就这样，孙老师一直奋斗了5年，从一名新手教师成长为福山区教学骨干。家人们心疼她，劝她不要这么拼，她说：“对教育事业的初心和对学生深沉的爱支撑我一路向前，让我充满力量。”

由于小学英语教师承担着英语启蒙

的重担，所以孙欣不敢有一丝懈怠，她耐心对待每一位学生，不管是课内还是课外，孩子们有任何问题她都会随时解答，努力做孩子们的良师益友。孙欣坚信，每一名学生都是独一无二的，都有“过人之处”，教师应尊重学生，寻找他们身上的闪光点，让学生意识到自己能行，只要再勤奋些、自信些，还可以更加优秀。课堂上，只要发现哪位同学有一点进步，孙欣便立即给予鼓励和表扬。在师生的互相促进下，孙老师的班级在阶段测试中多次取得全区第一名的好成绩，她个人也被评为“福山区教育教学先进个人”“福山区优秀教师”。

## 深耕课堂，在教学大比武中获奖

课上，心中有教材，眼中也有学生。课下，心中有理想，脚下有力量。在其他老师眼中，孙欣就是这样一位有教育情怀的学科带头人。

“课堂是教学的主阵地，在教学中我更侧重于提升孩子们的核心素养。”孙欣说，打造高效课堂，让教育效果达到最大化，是她一直追求的目标。每次上课前，孙欣都会研读课标、学习教参、搜集资料，让同学们

在掌握课本内容的同时拓展思路。她积极创新教学模式，将课内知识点与生活实际相结合，为学生创设一个富有生活气息的学习情境，引导学生在合作交流中进步，提高学习能力。

“一个人可以走得很快，但是一群人可以走得更远”。个人成绩的取得离不开团队的帮扶和引领，孙欣说，她忘不了福山区教研室老师的一次次鼓励和悉心指导，忘不了学校领导、老教师的倾囊相授。多少回披星戴月加班熬夜，多少次修改课件直至完美，在大家的帮助下，孙欣今年代表福山区参加了烟台市的教学大比武，取得了个人一等奖、小组第二名的好成绩。

## 薪火相传，引领青年教师快速成长

教育精神需要传承下去，点亮更多的人。如今，孙欣肩负着引领本校青年教师快速成长的重任。她说，只要大家凝心聚力，团队一定会越来越强，教学之路也会越走越宽。

为了提升团队的能力，孙欣首先严格要求自己，她反复钻研教材，阅读参考书、专业书，从书中学习有关知识、理论，然后和其他老师一起分享。遇

到有老师讲公开课或要参加比赛，她全身心投入，帮助老师查阅资料、设计教案、听课磨课。她经常和年轻老师们沟通，阐明自己的想法，帮助他们总结课堂教学中的得失，提升课堂质量。在她的带领下，团队教师相继在优质课及各级各类比赛中取得佳绩，孙欣也以自己的专业和品行赢得老师的尊重。

因为心中有爱，所以无怨无悔，因为坚守初心，所以笃行致远。回顾走过的教学路，孙欣说，虽平凡但实在，虽艰辛但沉稳。未来，她将会继续怀着对学生的一片爱心，对教育事业的一片忠心，奋力争先，为国家培养更多的人才。